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Al presidente del Consiglio Regionale del Lazio 
on. Antonello Aurigemma 

 
INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 

 
OGGETTO: Emergenza affitti a Roma 
 

PREMESSO CHE 

 

- nella Legge di Bilancio per il 2023 (Legge n.197 del 29 dicembre 2022) il Governo non ha 
previsto alcun finanziamento del fondo di sostegno all’affitto istituito con Legge 431/1998,  né  
del fondo per la morosità incolpevole istituito con Decreto Legge 102 del 31 agosto 2013 (art. 6 c. 
5) convertito con modifiche dalla Legge 124/2013, presso il Ministero delle Infrastrutture e dei 
Trasporti; 
 
- nella bozza della Legge di Bilancio per il 2024, il Governo non ha previsto il rifinanziamento di 
nessuno di questi due fondi; 

 
CONSIDERATO CHE 

 

- nella scorsa legislatura la Regione Lazio ha stanziato oltre 120 milioni per il sostegno agli affitti e 
che oltre 60 milioni di questi sono stati destinati al comune di Roma; 
 
- una parte considerevole di quanto stanziato nella scorsa legislatura proveniva da fondi recuperati 
dalla Regione stessa e che questi hanno integrato quanto stanziato dal Governo; 
 

TENUTO CONTO CHE 

 

- il Comune di Roma ha ricevuto quasi 30.000 richieste per il sostegno all’affitto dei nuclei familiari 

in maggiore difficoltà; 

 

- la somma ancora in possesso del Comune di Roma destinata a questa misura, a causa del mancato 

rifinanziamento del fondo da parte del Governo, risulta ad oggi del tutto insufficiente a soddisfare la 

richiesta; 
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- la drammatica condizione economica attuale, già condizionata dalla pandemia e peggiorata 

dall’inizio della guerra in Ucraina, pone tante famiglie e tanti individui in una condizione di 

difficoltà quando non proprio di indigenza; 

 

- la cancellazione del Reddito di Cittadinanza ha colpito in maniera indiscriminata le famiglie con 

un reddito più basso, privandole spesso di una somma minima che poteva contribuire al pagamento 

dell’affitto;  

 

RITENUTO CHE 

 

- i fondi per il sostegno alle locazioni risultano essere una forma di aiuto imprescindibile per tante 

famiglie della nostra Regione e della città di Roma; 

 

- la Regione Lazio può stanziare dei fondi per questa misura in maniera autonoma, come fatto dallo 

stesso Ente nella scorsa legislatura; 

 

TUTTO CIÒ PREMESSO E CONSIDERATO 

 

Il sottoscritto consigliere regionale 

 

INTERROGA 

 

Il Presidente della Regione Lazio on. Francesco Rocca e gli Assessori competenti per sapere quali 

misure intendano mettere in campo per sostenere le famiglie di Roma in difficoltà con l’affitto 

 

 
 Il consigliere 

     Massimiliano Valeriani 
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